

Трудовой ТЕМП

Орган парткома, дирекции и заводского профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

ПЯТНИЦА

10

ЯНВАРЯ

1947 года

№ 3 (228)

Окружное предвыборное совещание

В обстановке исключительного подъема 8 января в помещении городского драмтеатра проходило окружное совещание представителей трудящихся Рубцовского избирательного округа № 104.

Здесь собрались представители предприятий и государственной администрации города Рубцовска, представители колхозов и совхозов Рубцовского, Угловского и Локтевского районов.

Начальник отдела механики Стройтреста — 15 тов. Новицкий вступительной речью открывает это необычайное совещание. В президиуме — зам. секретаря Алтайского крайкома ВКП(б) т. Типкин, секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) т. Захаров, лучший мастер Алтайского тракторного завода т. Кошкар

Громом аллодисментов встречают участники совещания предложение избрать почетный президиум. Бурную овацию, не смолкающую в течение нескольких минут, устраивают участники собрания при упоминании имени товарища Сталина. В состав почетного президиума избираются товарищ Сталин, товарищи Молотов, Ворошилов, Жданов, Хрущев, Берия, Каганович, Андреев, Маленков, Вознесенский, Микоян, Шверник, Булганин и Кузнецов.

Слово предоставляется и о. директора Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина т. Перовскому.

Общее собрание рабочих, инженеров, техников и служащих Алтайского тракторного завода, — говорит т. Перовский, — с огромной радостью выдвинуло первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР великого вождя народов Генералиссимуса Советского Союза — товарища Сталина (бурные аплодисменты).

Коллектив завода также выдвинул своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР верную дочь большевистской партии, лучшего мастера цеха шасси нашего завода Веру Сергеевну Кошкар

Коллектив завода поручил вам, просить Вас, представителей трудящихся нашего избирательного округа, поддержать выдвинутые нами кандидатуры вождя народов советской страны товарища Сталина и воспитанницы тракторного завода Веры Сергеевны Кошкар и просит их дать свое согласие баллотироваться депутатами по нашему избирательному округу. (Аплодисменты).

От рабочих и служащих Рубцовского свеклосовхоза выступила т. Красницкая Она заявила, что коллектив свеклоовхоза единодушно решил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР великого Сталина, а также поддержать предложение рабочих и служащих АТЗ, завода Алтайсельмаш и Руб-

цовского железнодорожного узла о выдвижении кандидатом в депутаты лучшего мастера АТЗ Веру Сергеевну Кошкарову.

Токарь Алтайского завода тракторного электрооборудования, орденоносец т. Мошкин в своем выступлении заявил, что трудящиеся этого завода с чувством огромной радости выдвигают кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР генерального вождя товарища Сталина.

Лучший мастер завода тов. Кошкар, горячо поблагодарила участников совещания за оказанное ей внимание и доверие, единодушно выдвинувших ее кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

В заключение выступил секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) т. Захаров, который призвал трудящихся отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

От имени коммунистической организации г. Рубцовска, — говорит он, — я призываю Вас, всех присутствующих, по возвращении на предприятия, колхозы и совхозы развернуть кипучую работу по популяризации наших кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Предвыборное совещание единогласно приняло постановление, которым горячо поддерживает предложения многочисленных собраний трудящихся Рубцовского избирательного округа, выдвинувших кандидатами в Верховный Совет РСФСР великого вождя народов товарища Сталина и его верных соратников.

Участники совещания одновременно единодушно поддерживают решения предвыборного собрания избирателей коллектива Алтайского тракторного завода, Алтайсельмаш, Рубцовского железнодорожного узла, колхозников и колхозниц колхоза имени Ленина, рабочих и служащих Бобковской МТС, Рубцовского района, выдвинувших кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Рубцовскому избирательному округу № 104 мастера цеха шасси Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина Веру Сергеевну Кошкарову.

Участники совещания единодушно приняли обращение ко всем избирателям Рубцовского избирательного округа, которым призывают всех избирателей округа голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты было принято приветственное письмо великому вождю народов товарищу Сталину.

Затем участники совещания избрали доверенных лиц для агитации за выдвинутых кандидатов в депутаты на избирательных участках Рубцовского избирательного округа № 104.

ЗАКАЗ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВЫПОЛНИТЬ ПОЛНОСТЬЮ И В СРОК

Совет Министров СССР особым постановлением от 23 декабря 1946 года установил значительно повышенный план производства и поставки сельскому хозяйству страны запасных частей для обеспечения осенне-зимнего ремонта тракторов на период декабрь 1946 года — апрель 1947 г. Изготовление запасных частей должно производиться впереди всех других заказов.

Тракторный парк за время войны сильно износился. Надо привести его в полный порядок, чтобы обеспечить бесперебойную работу каждой машины на всем протяжении сельскохозяйственного текущего года. Наш завод должен дать стране до первого марта текущего года запасных частей на сумму 8,5 миллиона рублей. Осуществление такого большого и ответственного задания требует четкой работы всех цехов завода, беспрекословного выполнения суточного графика.

Моторный цех за 7 рабочих дней перевыполнил свое декадажное задание. По особо учитываемым деталям, как головки блока, коленчатый вал, цех идет впереди графика. В труднейших условиях (нехватка шихты, песка, крепежа и др. материалов) сталелитейщики также перевыполнили свое задание.

Наряду с этим многие цехи серьезно отстали.

Исключительно плохо работает кузнечный цех. Низкая трудовая дисциплина, отсутствие требовательности со стороны начальника цеха тов. Бурмана привело к тому, что из-дняя в день кузница недодает механическим цехам большое количество поковок. В результате совершенно неудовлетворительной организа-

ции ремонтной службы цеха 6 января из-за простоев печных агрегатов был сорван выпуск продукции. За сутки отштамповано всего 8 тонн поковок.

Только 59 проц своего задания дал тракторный цех, автоматный — 52.

В результате неудовлетворительной работы важнейших цехов завод отстает от графика.

Хозяйственные и партийные руководители должны немедленно добиться перелома в работе цехов. Активность трудящихся, вызванную подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР, нужно направить на выполнение важнейшего задания — на выпуск запасных частей.

Большие задачи стоят перед вспомогательными цехами и в первую очередь — перед ремонтно-механическим цехом. Ремонтники должны мобилизовать все силы, чтобы немедленно окончить ремонт ковок машин 7 и 4 дюймов для кузнечного цеха. Надо в кратчайший срок ввести в строй оборудование тракторного цеха, находящееся в ремонте.

Хозяйственные и партийные руководители должны обеспечить своевременное доведение производственных заданий до каждой бригады, каждого рабочего. Необходимо возобновить выпуск боевых листов в цехах, чаще выпускать стальные гизаты. Проведение 10-минуток на участках должно стать правилом для каждого мастера.

Надо мобилизовать все средства, чтобы справиться с первостепенным заданием по выпуску запасных частей. В эти дни не должно быть ни одного рабочего, не выполняющего суточного задания.

Избран совет спортобщества „Трактор“

8 января в заводском клубе состоялось общее собрание членов спортивного общества „Трактор“, на котором физкультурники завода заслушали отчетный доклад председателя оргбюро ДСО тов. Тепер.

В своих выступлениях собравшиеся подвергли резкой критике недостатки в работе спортобщества как в летний, так и в осенне-зимний сезон. Большой помехой в развертывании физкультурной работы в заводских условиях явля-

лось отсутствие материальной базы. Физкультурники не обеспечены спортивной обувью, одеждой, не говоря уже об отсутствии заводского стадиона в спортивном зале.

На собрании был избран новый совет спортобщества в составе т.т. Агафонова, Любашевского, Арне, Пашенко и других.

Председателем избран т. Тепер, его заместителем — т. Эпштейн.

А. Свиридонова, мастер спорта.

СВОДКА

о ходе выполнения графика сдачи запасных частей по номенклатуре, установленной Постановлением Совета Министров СССР, по состоянию на 9 января 1947 года (в процентах)

1. Моторный	— 119
2. Стальцех	— 116
3. Термический	— 100
4. Шасси	— 85
5. Тракторный	— 59
6. Автоматный	— 52
7. Прессовый	— 17

Моторный и сталелитейный цехи добились серьезной победы: они досрочно выполнили декадажное задание по выпуску запасных частей.

Цех шасси имеет все возможности ликвидировать отставание и сегодня войти в график производства.

Недопустимо отстают тракторный и автоматный цехи. Хозяйственные и партийные руководители этих цехов должны добиться перелома в работе и обеспечить выдачу деталей по графику.

Ответственность за отставание прессового цеха в значительной степени лежит на отделе снабжения, который не обеспечивает цех металлом.

Молодые стахановцы готовятся к слету

12 января состоится слет молодых стахановцев города Рубцовска, посвященный завершению первого года новой сталинской пятилетки.

Победители социалистического соревнования молодые рабочие — стахановцы заводов, предприятий и госучреждений подведут итоги своего самоотверженного труда за прошедший год. Они будут рапортовать матери-Родине о своих достижениях на трудовом фронте.

Более 300 комсомольско-молодежных бригад завода, оспаривая право участвовать в слете, выполняют ежедневные нормы на 150 — 250 процентов. Отдельные лучшие стахановцы-комсомольцы дают по 300 и более процентов нормы. Это комсомольцы Моисеева А. (стальцех), Шрамкова (тракторный).

Всем работающим на заводе известны имена передовиков социалистического соревнования товарищей Рубан (РМЦ), Кануникова (тракторный цех), Чистова (шасси цех) и других.

С чувством законной гордости за исполнительный долг перед Родиной, каждый молодой стахановец готовит свой рапорт о трудовых достижениях, о своих стремлениях добиться новых производственных побед во втором году новой сталинской пятилетки. Н. Путятин.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР

6

Лучшие агитаторы

Для проведения агитмассовой работы на избирательном участке № 14 парторганизация сталыцеа утвердила агитаторами лучших людей цеха.

Лучшими агитаторами на участке являются т. т. Костромин, Волобуев, Бородин, комсомольцы Романова, Гоголева, Джулеба, Тиньгаева. С первых дней подготовки к выборам они организованно начали работу по изучению Положения о выборах. Сейчас они уже закончили проверку списков избирателей.

Большую помощь агитаторам в проверке списков избирателей оказывает член избирательной комиссии т. Костромин.

Однако не все агитаторы этого избирательного участка хорошо отнеслись к исполнению важного поручения. Агитаторы т. т. Мельник, Напольский, Величко еще не посетили свои участки.

Необходимо этих товарищей заставить немедленно начать агитмассовую работу на своих десятидворках.

Э. Петрушина, секретарь бюро комсомольской организации сталыцеа.

Хорошая лекция

7 января в заводском парткабинете для агитаторов завелушим горпарткабинетом т. Фокиным была прочитана лекция: Российская Федерация.

Слушатели горячо благодарили лектора за доходчиво преподнесенный материал и его четкое изложение.

Многие агитаторы высказали пожелание: почаще приглашать к вам таких лекторов.

А. Цитрон, руководитель агитколлектива РМЦ

Агитационно-массовая работа не развернута

Партийные организации моторного и деревообделочного цехов, центральной лаборатории для проведения агитмассовой работы в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР прикреплены к избирательному участку №21.

Парторганизация моторного цеха (секретарь партбюро т. Деев) очень слабо помогает развертывать агитмассовую работу среди избирателей. Из четырех агитаторов моторного цеха в агитпункте дежурит

один т. Финн, и то он на дежурство приходит с опозданием на целый час.

Ответственный дежурный агитпункта тов. Фетисов ограничил свою работу на участке тем, что помог получить мебель для агитпункта, и сейчас никакой агитмассовой работы не ведет. Он даже не является на кустовые партийные собрания. Бря с него плохой пример, агитаторы парторганизации ДОЦ'а также не участвуют в предвыборной кампании. С. К.

Больше внимания технике безопасности

На заседании звенкома профсоюза, состоявшемся 2 января, был обужден вопрос о фактах нарушения условий техники безопасности в ремонтном механическом цехе, приведших к несчастным случаям.

Так, например, из-за отсутствия оградительного щитка на токарном станке в мастерской, где мастером т. Бочарников, произошел тяжелый несчастный случай с учеником ремесленного училища № 9.

Этот недопустимый случай показывает, что некоторые начальники цехов пренебрегают указаниями общественных цеховых инспекторов, не проявляют должной требовательности к мастерам в вопросах соблюдения правил техники безопасности.

В своем постановлении заводской комитет предупредил административно - хозяйственных работников, что за нарушение условий охраны труда и техники безопасности на виновных будут налагаться самые строгие меры взыскания.

Цеховым комитетам необходимо в ближайшие 2-3 дня на цеховых собраниях рабочих в профгруппных дозборать

из числа лучших производственников общественных инспекторов по охране труда и технике безопасности.

Н. Зимченко, пред. ЗК профсоюза.

Стахановец Семен Петров

Девятнадцатилетний штамповщик Семен Петров в кузнечном цехе на 12-тысячном молоте работает с задором, энтузиазмом, упорством. Он так приготавливает свое рабочее место и вспомогательный инструмент, что мощный молот дей твует у него четко, без лишних остановок.

Жарко у молота. Выступает пот. Но Семен и члены его бригады Николай Юкс и Волошенко работают слаженно, дружно.

В честь дня рождения великого Сталина Петров с подручными отштамповал 100 брусьев, выполнив две нормы. В последующие дни стахановцы значительно перевыполняют свои задания.

Бригада с настойчивостью трудится, желая встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР новыми трудовыми подвигами. Они соревнуются со своим сменщиком штамповщиком орденоносцем т. Зотовым, обгоняя его в производительности труда.

Петров - волевой, настойчивый молодой человек, активный комсомолец. Пряда на завод из ремесленного училища в ноябре 1945 года, он вначале был наладчиком. В следующем году окончил шестимесячные курсы мастеров.

Тов. Петров систематически работает над собой: читает техническую, политическую и художественную литературу. Все это расширяет его кругозор. Опыт и навыки он передает своим товарищам по производству.

Смелость и скромность, воля к знаниям, стремление к новому - откроют перед ним новые, еще более увлекательные перспективы в работе и жизни.

Н. Марискин, кузнечный цех.

Письма в редакцию

Барышники

Деревообделочный цех ранее изготовлял кухонные столы стоимостью в 34 руб. 50 коп.

В прошлом году работники ДОЦ'а решили поднять производство столов на более высокую ступень - стали выпускать полубуфеты по цене 111 руб. Вначале они были с наружной полочкой, с выдвижным ящиком, разделенным на несколько отделений; внутри полубуфеты были обшиты дерматином. Затем новую

продукцию начали "совершенствовать". За последнее время ДОЦ выпускает кухонные столы, у которых задняя стенка немного выше уровня стола. Эту "новую" продукцию продолжают называть полубуфетом, и взимают плату 111 руб за стол вместо 34 руб. 50 коп.

Такой произвол работников ДОЦ'а проходит совершенно безнаказанно.

Э. Королева.

О радиоприемниках

Первые радиоприемники, появившиеся в продаже в магазинах ОРС'а, были типа "Рекорд". Их быстро распродали.

Работники торгового отдела, довольные успехом, приобрели и пустили в продажу новую партию "Рекордов". Однако эти радиоприемники не могут быть использованы в условиях Рубцовска, так как они рассчитаны на электрическую сеть с напряжением в 110-127 вольт. Кроме того они маломощны, шумливы и имеют плохую избирательность.

Сделав к "Рекорду" автотрансформатор, все-таки можно принимать кое-какие радиостанции. Но что делать с

приемниками "Роллин", которые недавно поступили в продажу в магазинах ОРС'а. Эти радиоприемники рассчитаны на питание от постоянного тока. Работникам торгового отдела, прежде чем пускать в продажу радиоприемники, следовало бы подумать: годятся ли они для пользования в наших условиях.

Кроме этого необходимо побеспокоиться и о поставке запасных деталей к приемникам, и в первую очередь нужно приобрести радиодетали так как из-за отсутствия в у многих работников завода бездействуют приемники.

А. Косов.

"Ошибки" продавца

В промтоварном отделе магазина № 1 продавцы пугают цены на товары.

В октябре работники завода получали шеврот, который покупали по цене 55 рублей за метр. В декабре метр этого же шеврота почему-то стали продавать по 44 рубля. На

вопрос: "Почему это так происходит?" - продавец ответил: "ошиблись в цене".

"Ошибки" видимо дешевле обходятся работникам торгового отдела и продавцам ОРС'а, так как они их повторяют довольно часто.

В. Красилов.

Плохо ремонтируют обувь.

Сапожная мастерская ОРС'а выпускает из ремонта недоброкачественную обувь. Недавно гражданка Мирошниченко получила из ремонта две пары валенок, которые были подшиты некачественной кошмой.

Через две недели валенки вновь нуждались в подшивке. Такая же участь с обувью постигла гражданку Иванову.

За что берет мастерские деньги? -- недоумевают заказчики.

Н. М.

По следам наших выступлений

"Вопрос не решается месяцами"

Факты, указанные в статье "Вопрос не решается месяцами" и в других материалах состоянии общежитий, при проверке подтвердились. Приказом директора завода управдома т. Коржов с работ снят и понижен в должности Начальника ЖКО т. Ливина и начальника ремонтно-строительной группы т. Алеева наложено административное взыскание. Разработаны и утверждены директором завода мероприятия, направленные на улучшение жилищных условий трудящихся, проживающих в общежитиях.

Л. Качур, пом. директора завода.

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика (РСФСР) занимает свыше трех четвертей территории Советского Союза, простираясь от Финского залива на западе до Тихого океана на востоке, и от Черного моря на юге до Северного Ледовитого океана на севере.

В европейской части СССР на долю нашей республики приходится север, восток и центр территории, в азиатской части - вся Сибирь. На западе РСФСР - имеет государственную границу с Финляндией и Норвегией, остальные западные границы республики - внутрисоюзные. Восточнее Алтая южная граница республики вновь совпадает с государственной границей СССР в границах с Синьцзянем (Китай), Монгольской народной рес-

публикой, с Манчжурией и Кореей.

Морская союзная граница огибает берега республики с севера (по морям Северного Ледовитого океана) и с востока (по морям Тихого океана). Территория нашей республики составляет свыше 17 мил. квадратных километров, а население - более половины населения СССР, причем четыре пятых населения - русские. Кроме них в РСФСР проживает много других национальностей: татар, башкир, бурят, марийцев и пр. Эти малые народы имеют свои национальные республики, области, округа. Так, например, Татарская, Башкирская, Марийская автономные республики, Адыгейская автономная область и т. д. Все они объединялись в единую Федерацию

(объединение), потому-то Российская республика и называется Федеративной.

Наша республика образована 7 ноября 1917 года и является ведущей республикой в семье советских союзных республик. Она - первая среди равных союзных республик, благодаря ее огромному политическому, хозяйственному и культурному значению, ведущей роли русского народа в осуществлении Великой Октябрьской Социалистической революции, в построении социализма, в Великой Отечественной войне, в осуществлении послевоенной Сталинской пятилетки.

В пределах РСФСР расположена столица Советского Союза и нашей республики - город Москва, один из старейших городов нашей Родины. (Продолжение следует).